Zkouskova pisemka 3.6.2010 Jméno:

Praxe

1. V zavislosti na parametru o € R naleznéte mnozinu vsSech feseni nasledujici soustavy

—ar + y + az =1

r + oy + oz = o«

-z + oy  + az = o

(@®>—a)z + 2y + 20z = a+l1
[4 body]

10 2 0
Y . {010 2
2. Necht je ddna matice A = 10 0 9
0 01 -2

e Najdéte A~! pomoci Gaussovy eliminace.

e Najdéte [A~!]3; pomoci adjungované matice (uvedte obecné vzorce, které pouzivate).
[4 body]
BONUS za 1 bod: Co plat{ pro determinant A%¥ | zndme-li det A, kde A je regularni matice
radu n > 2.

3. Je matice A podobnd matici B? Pokud ano, najdéte matici podobnostni transformace.

1 1 1 i 0 0

A= -1 -1 -1}, B=|00 0

0 1 0 0 0 —

[4 body]
4. Necht P cC R4,
1 -1 1 0
1 -1 0 0
P=Il 4] 0|’ SRS

1 0 -1 1

Najdéte P+, pokud

(a) R* je eukleidovsky, tj. se standardnim skaldrnim soucinem

2 0 0 0

4 - ., .. ., 01 0 O

(b) R* je vybaven A-skaldrnim souc¢inem s matic{ A = 00 1 0
0 0 0 1

[4 body]

5. Necht jsou dany linearni variety Wy, Wy v eukleidovském prostoru R*:

1 2 3 r = 1 4+ ¢t + s + r
1 2 3 oy = 0 — t
Wi=I{1 2] ]3]l W= 0 0 4t 4+ s

1 2 3 u = 0 — t + s + r

Urcete, o jaké linedrni variety se jedna. Najdéte jejich vzdjemnou polohu a prunik.
[4 body]



Teorie

Definujte hodnost matice.
Co vite o hodnosti A, AT, AH zndte-li h(A)?

Co plati pro hodnost sou¢inu matic?

Definujte inverzni matici.
e Co plati pro hodnost inverzni matice? Tvrzeni dokazte.
[3 body]
e Definujte vlastni ¢islo, vlastni vektor, charakteristicky polynom, algebraickou a geomet-
rickou nésobnost vlastniho ¢isla.
e Co plati pro vlastni ¢isla horni trojihelnikové matice. Tvrzeni dokazte.

e Necht ) je vlastni &slo A. Pokud je algebricks nasobnost \ rovna 1, co vime o geomet-
rické nésobnosti? Odkud tvrzeni plyne?

e Spoctéte det A, kde A je fadu n a spektrum A obsahuje pouze ¢islo 2. Z jakého vzorce
vychézite?

3 body]

Definujte pozitivné definitni matici s prvky z C.

Co plati pro vlastni ¢isla PD matice? Tvrzeni dokazte.

e Co plati pro determinant PD matice? Tvrzeni dokazte.

e Uvedte 2 kritéria pro rozhodovéni, zda je matice PD.

e Rozhodnéte, které z nasledujicich matic jsou PD. Rozhodnut{ musi byt zdivodnéno.
2 01 .

a=[o01 0], ]B%:((l) f) C:(i (1))
1 0 1
[3 body]
Hodnoceni

. Kdo ziskd 13 — 14 bodu (z 20 moznych) z praktické ¢dsti a z zddného piikladu ani zddné
otdzky nebude mit 0 bodu a ziskd 6 bodu z teorie, ma narok na hodnoceni dostatecné E.
V opa¢ném piipadé nedostateéné F.

7 vz

. Kdo ziskd 15 — 16 bodu z praktické ¢asti a z zddného piikladu ani zddné otdzky nebude mit
0 bodu a ziskd 6 bodu z teorie, ma ndrok na hodnoceni uspokojivé D.

. Kdo ziskd 17 — 18 bodu z praktické ¢asti a z zadného piikladu nebude mit 0 bodu a ziska 7
bodu z teorie, ma narok na hodnoceni dobie C. Pokud chce ziskat hodnoceni velmi dobie B,
musi pokracovat ve zkouSeni Ustné.

. Kdo ziskd 19 — 20 bodu z praktické ¢asti a odpovi tplné spravné na vsechny teoretické
otazky, ma narok na hodnoceni velmi dobie B. Pokud chce ziskat hodnoceni vyborné A,
musi pokracovat ve zkousSeni tstné.



